

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 2 июня 2016



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ</b>	4
01.06.2016 Два человека пострадали при взрыве газового баллона в центре Москвы .....	4
02.06.2016 В Новокузнецке мужчину зажало бетонной плитой на теплотрассе (Кемеровская область)...	4
02.06.2016 В Уфе на строительстве небоскреба разбился бетонщик .....	4
02.06.2016 На стройке храма в Оренбурге ковшом экскаватора травмирован рабочий .....	4
02.06.2016 Возгорание кислорода при сварке привело к травмам рабочего на Балтийском заводе (Санкт-Петербург) .....	5
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	5
01.06.2016 Московский ХК "Динамо" продолжает работать над погашением задолженностей игрокам ..	5
01.06.2016 В брянском методическом центре «Народное творчество» долги по зарплате .....	5
02.06.2016 Почти 180 жителей Республики Алтай ждут погашения долга по зарплате в 5,5 млн рублей .	6
02.06.2016 Вологжанам задолжали по зарплатам свыше 57 миллионов рублей .....	6
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	6
02.06.2016 «Уралвагонзавод» отправил три тысячи работников в вынужденный отпуск .....	6
01.06.2016 В Татарстане стало на 660 безработных больше .....	7
01.06.2016 Новозыбковские власти отправили четыре сельские школы в бессрочные «каникулы» (Брянская область) .....	7
02.06.2016 Число работников на предприятиях Ростовской области сократилось на 2,8%.....	8
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	8
02.06.2016 Минтруд улучшит схему выплаты пособий .....	8
02.06.2016 Мигрантов предложили отдать Минтруду .....	9
02.06.2016 В Минтруде собрались ужесточить доступ к госзакупкам.....	10
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	10
02.06.2016 Большинство нарушений условий труда в рыболовстве происходят по вине людей.....	10
01.06.2016 505 работников МУП «Пензалифт» получили зарплату после вмешательства Роструда .....	11
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	11



02.06.2016 В Сковородинском районе один рабочий погиб, второй пострадал при откачке нефтепродуктов из резервуара (Расследование ГИТ) .....	11
02.06.2016 Красноярским строителям задолжали 11 миллионов рублей (Проверка ГИТ) .....	12
02.06.2016 За смерть бетонщика на стройке в Уфе виновные заплатят штраф в 245 тысяч (Расследование ГИТ) .....	13
01.06.2016 На саяногорском алюминиевом заводе слесарь чуть не сжег себя сам (Расследование ГИТ Хакасии) .....	13
01.06.2016 На предприятии в Башкирии обрушились строительные леса, пострадала женщина (Расследование ГИТ) .....	14
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	<b>14</b>
02.06.2016 Здоровье шахтеров будут проверять дважды в день .....	14
02.06.2016 Выпускникам вузов не будут платить пособие по безработице .....	15
02.06.2016 Каждый десятый россиянин признался в получении «черной» зарплаты.....	16
01.06.2016 Число трудовых мигрантов, прибывающих из Таджикистана в РФ, продолжает снижаться	17
01.06.2016 Минфин признал финансовый менеджмент Минэкономразвития неудовлетворительным .	17



## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

**01.06.2016**

Два человека пострадали при взрыве газового баллона в центре Москвы

На стройке в центре Москвы взорвался газовый баллон - **пострадали** двое **рабочих**. Об этом информирует РИА Новости со ссылкой на источник в экстренных службах города.

Инцидент произошел на улице Трубная. Сообщается, что взрыв баллона не вызвал возгорания или обрушения конструкций. Пострадавшие рабочие, чье состояние оценивается как средней тяжести, госпитализированы.

По предварительной информации, взрыв произошел в результате нарушения техники безопасности.

<http://mosday.ru/news/item.php?690489>

**02.06.2016**

В Новокузнецке мужчину зажало бетонной плитой на теплотрассе (Кемеровская область)

В Управлении по защите населения и территории Новокузнецка рассказали, что вчера, 1 июня, в районе дома №49 по проспекту Дружбы рабочего, который занимался ремонтными работами на теплотрассе, зажало бетонной плитой. Помощь мужчине оказали спасатели. В ведомстве пояснили, что спасатели с помощью необходимого оборудования произвели деблокирование в считанные минуты и передали пострадавшего бригаде скорой помощи. О характере травм, которые получил пострадавший, не сообщается.

<http://news.vse42.ru/feed/show/id/27177364>

**02.06.2016**

В Уфе на строительстве небоскреба разбился бетонщик

В Уфе на строительстве небоскреба разбился бетонщик. Несчастный случай произошел 14 мая на стройплощадке будущего крупного жилого комплекса. Рабочий шел по складированной арматуре, подготовленной для будущего фундамента, оступился и упал с высоты 1,65 метров, сообщили в Гострудинспекции РБ. При падении защитная каска слетела с головы, пострадавший ударился о бетонную плиту. Смерть произошла из-за диффузной травмы головного мозга.

Как выяснили проверяющие, субподрядчик – индивидуальный предприниматель, заключил с погившим гражданско-правовой договор. Причиной произошедшего названы неудовлетворительная организация работ со стороны генподрядчика и субподрядчика, и личная неосторожность бетонщика. Ответственные лица строительных организаций оштрафованы на сумму 245 тысяч рублей.

<http://www.bashinform.ru/news/860438-v-ufe-na-stroitelstve-neboskreba-razbilsya-betonshchik/?yn#ixzz4AQxTzRhL>

**02.06.2016**

На стройке храма в Оренбурге ковшом экскаватора травмирован рабочий



1 мая на стройке Храма Казанской Божьей Матери на проспекте Дзержинского, 25 Оренбурга произошел несчастный случай, в котором пострадал 24-летний рабочий, сообщает СУ СК РФ по Оренбургской области.

При производстве погрузочно-разгрузочных работ рабочий ЗАО «Промдорстрой» получил травмы ковшом погрузчика-экскаватора. С тяжелыми травмами грудной клетки он госпитализирован. Проводится доследственная проверка.

[http://www.oren.aif.ru/incidents/chp/na\\_stroyke\\_hrama\\_v\\_orenburge\\_kovshom\\_eksavatora\\_travmirovany\\_rabochiy](http://www.oren.aif.ru/incidents/chp/na_stroyke_hrama_v_orenburge_kovshom_eksavatora_travmirovany_rabochiy)

**02.06.2016**

Возгорание кислорода при сварке привело к травмам рабочего на Балтийском заводе (Санкт-Петербург) Несчастный случай на Балтийском заводе. В ходе работ пострадал сварщик подрядной организации. Рабочий нарушил правила безопасности, что привело к возгоранию кислорода. Огонь перекинулся на одежду пострадавшего. Его госпитализировали. Руководство завода информацию об инциденте подтвердило, однако комментировать произошедшее отказалось.

— Я вам не могу сказать этого, отвечать на вопросы. Наше дело запустить машину скорой. Скорая приехала, увезла больного.

В каком состоянии находится пострадавший, пока неизвестно. По предварительной версии, сварщик получил несерьёзные ожоги. Угрозы для жизни нет.

<http://topspb.tv/news/news105606/>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

**01.06.2016**

Московский ХК "Динамо" продолжает работать над погашением задолженностей игрокам

Клубы КХЛ должны были погасить задолженности по всем выплатам до 31 мая

Московский хоккейный клуб "Динамо" продолжает работать над тем, чтобы погасить **задолженности по зарплате** перед игроками. Об этом ТАСС сообщил генеральный директор команды Андрей Сафонов.

Ранее газета "Спорт-Экспресс" сообщила о **задержке** выплаты игрокам команды **заработной платы**, премий и бонусов с марта.

"Работаем над этим вопросом, еще не погасили", - сказал Сафонов.

Клубы Континентальной хоккейной лиги должны были погасить задолженности по всем выплатам до 31 мая.

<http://tass.ru/sport/3330396>

**01.06.2016**

В брянском методическом центре «Народное творчество» долги по зарплате

На некоторых брянских предприятиях по-прежнему **задерживают** людям **заработную плату**. В нашу редакционную «Книгу жалоб» пришло письмо от читателя. Процитируем сообщение. «Работникам областного методического центра, который находится в ДК БМЗ уже два месяца **задерживают зарплату**. Денег они не получали с марта месяца. Долго еще ждать?



<http://news.rambler.ru/money/33793331/>

**02.06.2016**

Почти 180 жителей Республики Алтай ждут погашения долга по зарплате в 5,5 млн рублей

В Республике Алтай ухудшается ситуация с задолженностью предприятий по зарплате перед своими сотрудниками, сообщает в четверг пресс-центр республиканского правительства.

"Ситуация по сравнению с предыдущим месяцем не улучшилась, появились новые должники по заработной плате и по налогам. Отрадно то, что в числе должников нет бюджетных учреждений. Проблемы в основном возникают с предприятиями жилищно-коммунальной сферы и теми, кто занимается производством. На 1 июня сумма задолженности по зарплате составила 5 млн 568 тыс. рублей перед 179 работниками из шести предприятий", - говорится в сообщении.

Задолженность сложилась в ряде предприятий, среди которых ООО "Спецавтохозяйство", ООО "Чистый город", ООО "Эко-регион", ООО "БиоТехнологии", УК "Центральная" и другие.

По данным властей, аналогичная ситуация складывается и по страховым взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование, а также по налоговым платежам. Так, на 1 июня задолженность в целом по республике по пенсионным выплатам составила 347 млн рублей, по медицинскому страхованию - 76 млн рублей.

"Причины "долговой ямы" - в основном отсутствие собственных средств, нерентабельность предприятий", - подчеркивается в пресс-релизе.

Власти региона поручили предприятиям изыскать средства, чтобы ликвидировать сложившуюся задолженность. По каждому предприятию будет разработан комплекс мер и обозначены сроки погашения.

<http://www.interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=731762&sec=1671>

**02.06.2016**

Вологжанам задолжали по зарплатам свыше 57 миллионов рублей

Вологдастат подсчитал сколько предприятия и частные фирмы региона должны своим сотрудникам. По данным на 1 мая эта цифра превысила 57 миллионов рублей.

Больше всего долгов по зарплате накопилось в обрабатывающей сфере. По официальным данным она составляет более 28 миллионов рублей. В транспортной сфере задолженность – 16,7 миллиона, в сельском хозяйстве и лесозаготовке – порядка 11,2 миллиона рублей. Наиболее дисциплинированно оплачивают труд своих сотрудников в строительной сфере. Здесь задолженность равняется 976 тысяч рублей, сообщает ИА «СеверИнформ».

<http://vologda.rusplt.ru/index/vologjanam-zadoljali-zarplatam-597405.html>

## СОКРАЩЕНИЯ

**02.06.2016**

«Уралвагонзавод» отправил три тысячи работников в вынужденный отпуск



Научно-производственная корпорация «Уралвагонзавод» в Нижнем Тагиле отправила в вынужденный отпуск около трех тысяч сотрудников вагоносборочного и металлургического производств, а также связанных с ними служб. Об этом «Уралинформбюро» сообщили в пресс-службе корпорации.

Работники будут находиться в **вынужденном простое** с 1 по 30 июня. Предприятие выплатит сотрудникам, отправленным в вынужденный отпуск, две трети зарплаты.

В апреле 2015 года «Уралвагонзавод» отправил в вынужденный отпуск более пяти тыс. работников головного предприятия. Причиной такого решения компания назвала «стагнацию на рынке вагоностроения и отсутствие спроса на подвижной состав».

В Федерации профсоюзов Свердловской области сообщили, что в сентябре предприятие намерено перевести треть рабочих на трехдневную неделю. Такие меры руководство «Уралвагонзавода» решило применить из-за отсутствия заказов на гражданскую продукцию.

В состав корпорации «Уралвагон завод» входит 40 предприятий, 100% акций компании принадлежат Росимуществу. Завод занимается выпуском около 100 видов продукции.

<http://www.rbc.ru/rbcfreenews/574fe03f9a794767bb0e5cb7?from=newsfeed>

**01.06.2016**

В Татарстане стало на 660 безработных больше

На 660 безработных больше стало за минувшую неделю в Татарстане. На сегодняшний день в республике числятся 16 тыс. 474 безработных жителей, передает пресс-служба министерства труда и социальной защиты РТ.

Из общего числа уволившихся с 25 по 31 мая граждан 307 человек ушли по собственному желанию, 54 жителя попали под **сокращение штата** или ликвидацию организации. В данный момент татарстанские работодатели нуждаются в 32 тыс. работниках, судя по заявлениям, поступившим в органы службы занятости населения РТ.

На предыдущей неделе число уволившихся было на 500 человек больше. С 25 по 31 мая уровень регистрируемой безработицы составил 0,8% от численности экономически активного населения.

Напомним, что в российских моногородах планируют уволить порядка 16 тыс. жителей.

<http://kazan.rusplt.ru/index/tatarstane-stalo-bezrabortnyih-597343.html>

**01.06.2016**

Новозыбковские власти отправили четыре сельские школы в бессрочные «каникулы» (Брянская область)

Районные власти, несмотря на протесты населения и обещания сохранить образовательные учреждения, приняли решение о реорганизации четырёх школ и трёх детских садов.

Постановление о реорганизации детсадов и школ было подписано главой района Виктором Шинкоренко 27 мая и уже вступило в силу, накануне Всемирного дня защиты детей.

В тексте постановления говорится о закрытии Сновского детского сада «Улыбка», который будет присоединён к местной школе, а также начальной школы – детского сада Опытной станции.



Школу-сад вместе с Синеколодецкой начальной школой-садом и Белоколодецкой средней общеобразовательной школой присоединят к Замишевской школе.

Кроме того, будет закрыта Каташинская школа, которую присоединят к Старокривецкой школе.

Новобобовичский детский сад и Старовышковскую основную школу принято объединить с Новобобовичской школой.

Реорганизация должна завершиться к сентябрю 2016 года. Оптимизация повлечёт за собой и сокращение числа педагогических работников.

<http://bryansku.ru/2016/06/02/v-novozybkovskom-rajone-k-sentyabryu-zakroyut-tri-detskix-sada-i-chetyre-selskix-shkoly/>

**02.06.2016**

**Число работников на предприятиях Ростовской области сократилось на 2,8%**

Среднесписочная численность работников в организациях Ростовской области в январе-марте 2016г. сократилась на 2,8% к аналогичному периоду прошлого года и составила 1 млн 75,5 тыс. человек, сообщает Ростовстат. Для сравнения, годом ранее сокращение к январю-марту 2014г. составляло 1,7%.

"Для большинства видов экономической деятельности реального сектора экономики были характерны процессы оптимизации численности наемного персонала. Существенное сокращение численности работников наблюдалось в строительстве (на 12%), в финансовой деятельности (на 9,7%), на транспорте и в связи (на 4,6%), в рыболовстве, рыбоводстве (на 2,3%)", - сообщает орган госстатистики.

Менее интенсивное сокращение наблюдалось в организациях, занимающихся операциями с недвижимым имуществом, арендой и предоставлением услуг (на 3,4%), в образовании (на 3,3%) и в предоставлении услуг (на 1,3%).

Небольшой прирост численности работников за этот период отмечался в сельском хозяйстве, охоте и лесном хозяйстве (на 0,6%), а также в гостиницах и ресторанах (на 3,7%).

За первый квартал 2016г. в режиме неполного рабочего времени по инициативе работодателя, а также по соглашению между работником и работодателем, в общей сложности трудилось 3,9% работников. В отпуска по собственному желанию без сохранения заработной платы направлялось 6,7% работников.

<http://rostov.rbc.ru/rostov/freenews/574eb5619a7947bada06b00f>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

**02.06.2016**

**Минтруд улучшит схему выплаты пособий**

**Минтруд** готовит законопроект, который оптимизирует систему выплаты пособий, сообщил министр труда Максим Топилин. Он считает, что нужно перераспределять средства, выделяемые на пособия по безработице (42 млрд. руб. в год). Люди с большим трудовым стажем должны получать больше, чем те, кто никогда не работал. **Топилин** не исключает, что люди, никогда не работавшие, вообще не будут получать пособий по безработице. Им **Минтруд** предложит другие варианты, например возможность трудоустройства или переобучения. **Топилин** сообщил, что Минфин в целом поддерживает оптимизацию системы выплаты пособий, но опасается, что, если пособия будут достаточно высокими, люди станут чаще обращаться в службы занятости за ними. Министр труда рассчитывает, что улучшенная схема не потребует выделения дополнительных денег из бюджета.



## Ведомости

02.06.2016

## Мигрантов предложили отдать Минтруду

Глава правительства РФ Дмитрий Медведев 6 июня обсудит с президентом Киргизии Алмазбеком Атамбаевым сокращение российского черного списка мигрантов из этой страны. В Москве же правозащитники высказались за усиление адаптационной работы по отношению к приезжим. Они также предложили сделать **Минтруд** главным по трудовой миграции, а за силовиками оставить лишь учет и контроль.

Об одной из главных тем визита Медведева в Бишкек рассказал замруководителя аппарата киргизского президента Сапар Исаков. В официальном же сообщении пресс-службы российского премьера об этом не говорится. Стоит отметить, что оба государства уже не раз на разном уровне обсуждали сокращение черного списка мигрантов, попавших туда за различные правонарушения. По данным МИД Киргизии, в нем сейчас 180 тыс. человек, въезд им на территорию РФ запрещен. По информации же Госагентства по миграции, в России постоянно работают более полумиллиона киргизских гастарбайтеров.

А в московском Доме национальностей правозащитники, представители диаспор и чиновники различных ведомств обсудили направление дальнейшего развития миграционной политики России. Общественность попросила власть проявлять к приезжим больше гуманизма. По итогам мероприятия была принята резолюция, которую передадут в администрацию президента, правительство и Госдуму.

Один из ее пунктов – это создание в каждом регионе комплексного социально-адаптационного центра (КСАЦ). Они будут вести мигрантов от их въезда в Россию до полной легализации либо выезда из страны. В них планируется предоставлять иностранцам большой набор услуг. Например, оформление документов, помощь в обучении, общежитие и кадровые агентства, которые помогут устроиться на работу и правильно заключить договор с работодателем. В КСАЦ могут открыться филиалы страховых или телекоммуникационных компаний «для бесперебойной оперативной связи с мигрантом, обеспечения его контактов с родственниками и близкими, оставшимися на родине».

По мнению экспертов, это «позволит систематизировать миграционный поток, создаст условия для адаптации и решит проблему с депортируемыми». Кстати, создание центров прописано в Стратегии государственной национальной политики РФ.

При этом в резолюции утверждается, что силовики не справляются с задачей по выдаче трудовых патентов. Они не могут гарантировать, что «иностранный устроится на работу, ведь работодатель может и передумать под любым предлогом». Поэтому эти вопросы планируется отдать **Минтруду**, «который со знанием дела будет выдавать определенное количество патентов». Миграционным же подразделениям МВД предлагается оставить лишь контроль за выдачей иностранцам трудовых виз.

Отдельно в документе говорится о сотрудничестве общественных структур с исполнительными органами. Например, правозащитники и диаспоры просят у власти право на «содействие в перевоспитании содержащихся в местах лишения свободы соотечественников». К Минобрнауки в резолюции есть отдельное обращение – доработать программу по истории в российских учебных заведениях таким образом, чтобы подчеркивалась «важность роли не только русского, но и других народов, включая народы ныне самостоятельных государств СНГ, в становлении российского государства».



Между тем отток мигрантов из страны продолжается. Таджикские власти на днях заявили о массовом возвращении трудовых мигрантов из России уже в ближайшие месяцы. И приступили к решению назревающей таким образом проблемы занятости. Еще часть мигрантов вернулась на родину по техническим причинам – например, граждане Узбекистана сейчас меняют старые паспорта на новые. При этом, как отмечают правозащитники, в ближайшие годы улучшения экономической ситуации в России скорее всего не будет, поэтому часть гастарбайтеров намерена искать заработок в других странах, даже, например, в США.

Президент Института национальной стратегии Михаил Ремизов назвал все эти замечания и предложения излишними. По его словам, мигрантов придется силком затащивать в подобные адаптационные центры, ведь «опыт показывает, что они не стремятся их посещать». Эксперт подчеркнул, что есть куда более дешевая альтернатива. В частности, отбор мигрантов при их въезде в страну. В первую очередь речь идет о введении трудовой визы, включающей обязательное приглашение со стороны работодателя. Сегодня, подчеркивает Ремизов, сложилась иная ситуация – невостребованные мигранты вынуждены уходить в серую зону, что порождает криминальный риск и угрозу национальной безопасности. Недавно, напомнил он, правоохранители задержали группу выходцев из Средней Азии, планировавших диверсионные акты. Некоторые фигуранты уже признались, что пошли на этот шаг, лишившись в России работы.

Независимая газета

02.06.2016

В Минтруде собирались ужесточить доступ к госзакупкам

Организациям, нарушившим антикоррупционное законодательство, будет не разрешено участвовать в госзакупках, сообщил глава Минтруда РФ Максим Топилин.

"Ужесточение требований к участникам закупок, когда допуск к бюджетным средствам могут получить только организации, ведущие честный бизнес и не нарушающие антикоррупционное законодательство, позволит стимулировать организации к применению эффективных мер по предупреждению коррупции", - заявил в четверг Топилин, комментируя положения одобренного в правительстве разработанного министерством законопроекта "О внесении изменений в федеральный закон "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд".

Глава Минтруда, которого цитирует пресс-служба министерства, отметил, что документом предусмотрено недопущение к участию в закупках юридических лиц, на которых наложены административные взыскания по статье "незаконное вознаграждение от имени юридического лица", а также физические лица, имеющие судимость по статьям "незаконное участие в предпринимательской деятельности", "получение взятки", "дача взятки" и "посредничество во взяточничестве".

<http://www.interfax.ru/business/511488>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

02.06.2016

Большинство нарушений условий труда в рыболовстве происходят по вине людей

Большинство нарушений, связанных с организацией труда в рыболовстве и морском транспорте, обусловлено человеческим фактором. Об этом заявил сегодня в Петропавловске-Камчатском **заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Иван Шкловец**.



"Мы проанализировали ситуацию на предприятиях, которые работают в 16 регионах РФ. В целом проблемы схожие - это нарушения при проведении медосмотров, отсутствие инструктажа и обучения работников правилам безопасности, отсутствие средств индивидуальной защиты или использование несертифицированных. Но есть одна особенность, которая характеризует предприятие данных групп деятельности, - 70% процентов связаны с человеческим фактором или ненадлежащей организацией труда", - сказал **Шкловец** на Всероссийском совещании по вопросам охраны труда на морском транспорте, в рыболовстве и рыбоперерабатывающей промышленности.

Как отметил директор департамента условий и охраны труда Министерства труда РФ Валерий **Корж**, в целом в России последние годы число случаев травматизма среди рыбодобывчиков и обработчиков, а также работников морского транспорта заметно снизилось. "Это позитивная тенденция, но не повод успокаиваться. Нужно дальше системно работать", - заявил **Корж**.

По его мнению, в настоящее время особое внимание необходимо уделять проведению медицинских осмотров. "Мы ставим задачу выявлять профессиональные заболевания на ранней стадии, чтобы работник не уходил с активной деятельности, а был вылечен, реабилитирован, вернулся на рабочее место. Эта задача межведомственная, в решении которой должны быть задействованы службы труда, здравоохранения и работодатели", - отметил директор департамента.

ТАСС

01.06.2016

505 работников МУП «Пензалифт» получили зарплату после вмешательства Роструда

Предприятие должно было оплатить работу сотрудников на 1,6 млн руб В Пензенской области МУП «Пензалифт», занимающееся техобслуживанием, ремонтом, заменой лифтов и диспетчерской связью **задолжало** сотрудникам **зарплату** на 1,6 млн. руб., сообщает пресс-служба Роструда.

После вмешательства ведомства нарушения трудового законодательства устраниены, долг погашен полностью. Компенсации за **задержку зарплаты** также выплачены работодателем. К организации применены меры административного воздействия.

<http://kremlinpress.ru/news/regiony/505-rabotnikov-mup-penzalift-poluchili-zarplatu-posle-vmeshatelstva-rostruda/>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

02.06.2016

В Сковородинском районе один рабочий погиб, второй пострадал при откачке нефтепродуктов из резервуара (Расследование ГИТ)

Областная **трудовая инспекция** завершила расследование гибели рабочего в Сковородинском районе. Один человек погиб, ещё один – получил химические ожоги при зачистке резервуара автозаправочной станции. Происшествие произошло 10 мая, в конце месяца трудинспекция завершила расследование: виновным является непосредственный руководитель – бригадир – который и погиб во время выполнения работ.

В **трудовой инспекции** корреспонденту ИА «Амур.инфо» объяснили, что бригада компании «Амурнефтепродукт» получила задание зачистить резервуар. Предварительно было необходимо откачать из него нефтепродукты. Члены



бригады были специально обучены, имели спецснаряжение, однако, как установило расследование, бригадир и рабочий решили провести работы побыстрее. Не оформив наряд, не подготовив спецснаряжение, рабочего спустили в резервуар, дали ему ведро, которым тот должен был вычерпать нефтепродукты со дна. Мужчина внезапно потерял сознание. За ним полез второй рабочий. Он почувствовал, что тоже может потерять сознание, поднял руки, и его успели вытащить.

Тогда за пострадавшим спустился бригадир. Он поднял пострадавшего, попытался вместе с ним выбраться из резервуара, но также потерял сознание. Остальные рабочие вызвали спасателей, которые вытащили пострадавших. Бригадир скончался, а первого рабочего доставили в больницу с химическими ожогами.

**Трудовая инспекция** выявила много нарушений при проведении этих работ, большинство из них совершил непосредственный руководитель – погибший бригадир. Трудинспекция также не снимает ответственности с руководства предприятия, которая должна была лучше контролировать исполнение работ.

Также было завершено расследование происшествия на прииске Соловьевский. 10 апреля 2016 года на прииске бульдозер наехал на рабочего. В результате пострадавший получил открытый крупномногооскольчатый перелом правой ноги. Как установила проверка, происшествие случилось на ремонтной площадке прииска. Электросварщик подошёл к бульдозеру сзади и попросил проехать вперёд. У машины была включена задняя передача, водитель начал движение, и бульдозер по инерции сдал назад, наехав на электросварщика. Лишь позже, проехав вперёд, водитель заметил, что рабочий лежит на земле. Расследование установило нарушение требований техники безопасности при управлении бульдозером.

<http://www.amur.info/news/2016/06/02/111839>

02.06.2016

Красноярским строителям задолжали 11 миллионов рублей (Проверка ГИТ)

В Красноярске строительная компания ЗАО ПСК «Союз», председателем Совета директоров которой является депутат Горсовета Юрий Туров, с февраля **не платит** своим сотрудникам **зарплату**.

В Государственной **трудовой инспекции** по краю рассказали, что с начала 2016 года к ним обратилось несколько десятков работников предприятия.

Сотрудники контролирующего ведомства установили: «Союз» имеет перед работниками **задолженность по зарплате** с февраля.

На заседании комиссии в **Гострудинспекции** представители строительной фирмы пояснили, что задолженность перед 310 работниками за этот месяц составляет 4,5 млн рублей, за март - 7,5 млн рублей.

Работодатель частично погасил **долг**, однако, по состоянию на 25 мая, 287 работников все еще не получили **заработную плату** за февраль и март в размере 11,2 млн рублей.

Следственным комитетом России Красноярского края возбуждено уголовное дело против исполнительного директора ЗАО ПСК «Союз».

Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 145.1 УК РФ (частичная **невыплата** свыше трех месяцев **заработной платы**).



Санкции по этой статье предусматривают до одного года лишения свободы и штраф 120 тысяч рублей.

Сейчас решается вопрос о привлечении к уголовной ответственности учредителей предприятия.

Напомним, что председателем Совета директоров строительной компании является депутат Горсовета Красноярска Юрий Туров.

Он входит в список пяти парламентариев, которые могут лишиться мандатов за непредоставление декларации о доходах.

<http://pasmi.ru/archive/143989>

02.06.2016

За смерть бетонщика на стройке в Уфе виновные заплатят штраф в 245 тысяч (Расследование ГИТ)

Закончилось расследование несчастного случая, произошедшего 14 мая на строящемся объекте по адресу пр. Октября, 107/3. В результате инцидента погиб один из работников.

Генподрядчиком является ООО «Конструктивные технологии», подрядчик – индивидуальный предприниматель из Уфы, который заключил трудовой договор с работником.

По сведениям **Гострудинспекции**, бетонщик во время прохождения по складированной арматуре, оступился и упал в котлован высотой 1,65 метра. При падении с головы упала защитная каска, и мужчина ударился о бетонную плиту. Он скончался в результате получения диффузной травмы головного мозга. Причинами происшествия признаны неудовлетворительная организация производства работ со стороны заказчика, а также подрядчика и личная неосторожность бетонщика.

Виновные привлечены к административной ответственности в виде штрафов на сумму 245 тысяч рублей.

<http://ufa1.ru/text/newsline/173126558404608.html?full=3>

01.06.2016

На саяногорском алюминиевом заводе слесарь чуть не сжег себя сам (Расследование ГИТ Хакасии)

**Госинспекция труда** в Хакасии завершила расследование тяжёлого **несчастного случая на производстве**.

Несчастный случай произошел во время выполнения работ по замене трубопровода на территории ОАО “Русал Саянал”. Во время выполнения работ мужчина отпиливал часть трубы. В это время искра отлетела в обрезанную канистру с горючим веществом. Жидкость вспыхнула. Слесарь-монтажник решил отнести огненную канистру подальше от банок с красками, но не удержал её. Пламя перекинулось на одежду. Работник получил термические ожоги.

За тяжёлые производственные травмы предстоит ответить директору фирмы «Синтез Н», чьи работники производили ремонтные работы, за то что сотрудников не проинструктировали в области охраны труда.

Материалы расследования направлены в правоохранительные органы для рассмотрения вопроса о возбуждении уголовного дела в отношении должностных лиц, сообщили в **госинспекции труда** в Хакасии.



<http://новостихакасии.рф/?p=2395>

01.06.2016

На предприятии в Башкирии обрушились строительные леса, пострадала женщина (Расследование ГИТ)

Несчастный случай произошел 17 мая на объекте ОАО "Газпром нефтехим Салават" при работах по изоляции трубопровода.

Изолировщица находилась на высоте 2,7 метров, когда леса под ней стали рушиться. Работница упала и получила оскольчатый компрессионный перелом и закрытый перелом левой пятонной кости с незначительным смещением.

В **Гострудинспекции** признали, что инцидент связан с производством и причиной его стало использование несоответствующих элементов для установки лесов. Юридическое лицо оштрафовали на 60 тысяч рублей.

[http://trishurupa.ru/content/На-предприятии-в-Башкирии-обрушились-строительные-леса-пострадала-женщина.html](http://trishurupa.ru/content/Na-predpriyatiu-v-Bashkirii-obrushilis-stroitelnye-lesa-postradala-zhenschina.html)

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

02.06.2016

Здоровье шахтеров будут проверять дважды в день

Профсоюзы считают, что новый порядок проведения медосмотров лишь увеличит рабочее время

Людей, занятых на подземных работах, будут проверять на профзаболевания и алкогольное опьянение до и после смены, чтобы снизить травматизм и повысить производительность труда. Такие правила прописаны в проекте приказа Минздрава, который должен вступить в силу в июле 2016 года. Обеспечивать проведение медосмотров должны будут работодатели. По мнению экспертов, такие обследования не повлияют на профилактику профзаболеваний и на травматизм, а лишь станут поводом для увеличения рабочего дня и **сокращения штата**.

По данным Минздрава, шахтеры подвергаются высокому риску производственного травматизма, а профессиональная заболеваемость при добыче угля открытым способом в 16,7 раза, а при подземной добыче в 56,5 раза выше общероссийского показателя.

Но долгосрочная программа развития угольной промышленности предусматривает повышение производительности труда в 2,4 раза к 2020 году и в 5 раз к 2030 году. Чтобы выявить признаки воздействия вредных производственных факторов, состояний и заболеваний, препятствующих выполнению трудовых обязанностей, должны проводиться медосмотры.

"Данный документ прописывает порядок проведения медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на подземных работах, в начале рабочего дня (смены), а также в течение и (или) в конце рабочего дня (смены)", - говорится в проекте приказа. Пресс-служба Минздрава сообщила, что текст проекта приказа будет доступен после 21 июня, когда начнется процедура его общественного обсуждения.

Директор департамента по науке Клинского института охраны условий труда Надежда Симонова рассказала "Известиям", что в проверки состояния здоровья рабочих до и после рабочей смены, о которых говорится в проекте приказа Минздрава, входят измерение температуры, артериального давления, определение числа сердечных



сокращений и заключение о наличии остаточного количества наркотических веществ по состоянию зрачка. Все эти исследования должны быть проведены в рабочее время. По словам Симоновой, такой осмотр благодаря современному оборудованию занимает всего 1,5 минуты.

- Сейчас подобные осмотры проходят машинисты горных машин. Но если поголовно всех проверять, даже по 1,5 минуты, то получается, что обследование займет около двух часов, ведь в смену в шахту спускается 100-150 человек. Я уверен, что медосмотры будут проводить за счет увеличения рабочего дня, - говорит председатель Независимого профсоюза горняков России Александр Сергеев.

По его мнению, на травматизм на производстве такие проверки здоровья никак не повлияют, а "продувку" (тест на алкогольное опьянение) рабочие и так уже давно проходят прямо на входе в административно-бытовой комбинат.

- В большинстве случаев причина травм в шахтах - человеческий фактор. Представьте, вы находитесь под землей, в темноте, шуме, никогда не знаешь откуда придет опасность. Может кусок породы упасть на руку и сломать палец, человек может остудиться, поскользнуться и попасть под механизм. Крупные аварии, взрывы метана происходят из-за нарушения организации безопасности, за которую должен отвечать работодатель, но нередко козлами отпущения становятся рабочие, - рассказывает Сергеев.

Двухразовые проверки здоровья не помогут доказать, что плохое самочувствие рабочего связано с профзаболеванием.

- Что касается профилактики профессиональных заболеваний, это выражение в приказе Минздрава спорно. На самом деле хронические состояния не возникают таким образом, чтобы могли выявляться каждый день. Конечно, возможны изменения в организме, которые можно оценить в конце или начале смены, но такого оборудования и методик пока не существует, - говорит Надежда Симонова.

По ее словам, если на обследовании выясняется, что у рабочего проблемы со здоровьем, то медработник уведомляет работодателя о том, что горняка надо освободить от работы, и направляет в медучреждение.

- У меня создалось впечатление, что работодатели просто захотели **сократить штат**. Получается, что человека лишают заработка, ведь доказать, что заболевание профессиональное, очень сложно, - говорит Александр Сергеев. По его словам, сейчас шахтеры проходят ежегодные медосмотры, и если оказывается, что по состоянию здоровья человек уже не может трудиться в шахте, то его отправляют "на гору". При этом доказать наличие профзаболевания, чтобы оформить группу инвалидности и пенсию, очень сложно.

- Я приветствую проведение ежедневных медосмотров, чем раньше человек узнает о проблемах со здоровьем, тем лучше для него же. Но сами шахтеры против, и их можно понять. Во многих регионах, кроме шахт, больше негде работать, - сказала профессор кафедры труда и социальной политики РАНХиГС Любовь Храпылина.

#### Известия

02.06.2016

Выпускникам вузов не будут платить пособие по безработице

Выпускникам учебных заведений не будут платить пособие по безработице, если они не смогли трудоустроиться после учебы. Также право на пособие могут потерять бывшие индивидуальные предприниматели и фермеры, а также те, кто, потеряв работу, не сразу обратился в службу занятости, а только через год.



Зато те, кто не потеряет право на пособие, будут получать его в повышенном размере. Минимальное - две тысячи рублей (вместо 850 рублей, как сейчас), максимальное - 8 тысяч (а не 4900). Такие поправки в закон о занятости, подготовлены **Минтрудом** России. Документ размещен на портале раскрытия информации госорганами.

Пособия лишатся все выпускники, кроме детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. А также безработные, которые службой занятости были направлены на обучение, но сами бросили учебу.

Сроки выплаты пособия по безработице уменьшатся до шести месяцев. Первые три месяца - 75 процентов от зарплаты, последующие три месяца - 60 процентов. Но не ниже минимального уровня и выше максимального.

Цифры две и восемь тысяч (новые размеры пособия) в законопроекте не присутствуют. В нем лишь говорится, что минимальный и максимальный размеры пособия должны отдельно утверждаться правительством. Но они есть в пояснительной записке к нему.

По словам министра труда и соцзащиты Максима **Топилина**, вступит в силу законопроект не ранее 2018 года. А по поводу выпускников он считает, что пособие по безработице им должно платить не государство, а вуз, который их выпустил. Однако сами вузы с такой позицией не согласны. А в министерстве образования и науки говорят, что законодательство не предусматривает расходования бюджетных средств вузов на поддержку студентов, которые не могут устроиться на работу, но само учреждение вправе расходовать на это внебюджетные средства.

По мнению замдиректора института соцполитики НИУ "Высшая школа экономики" Оксаны Синявской, законопроект большой погоды не сделает, потому что даже на повышенное пособие прожить будет трудно, и люди, как и сейчас, не очень будут стремиться регистрироваться безработными. Кроме того, низкое пособие вынуждает их быстрее искать работу и соглашаться даже на не очень хорошие варианты, в том числе на работу в теневом секторе.

**Российская газета**

**02.06.2016**

**Каждый десятый россиянин признался в получении «черной» зарплаты**

У каждого десятого россиянина заработка складывается только из «черного налога». Такая информация содержится в результатах опроса, проведенного ВЦИОМ.

Полностью официальную зарплату получают ровно три четверти работающих граждан, число которых сейчас составляет 59 процентов от всего взрослого населения.

Среди малообеспеченных доля тех, кто получает исключительно «черную» зарплату почти в два раза выше (19 процента), чем в среднем по выборке. Зарплата 13 процентов опрошенных работников складывается из официальной части и зарплат в конвертах. Для сравнения, в мае 2015 года эта доля составляла 17 процентов.

Подобная практика чаще встречается среди 18-34-летних (18-19 процентов) и жителей средних городов (15 процентов). По словам эксперта ВЦИОМ Олега Чернозуба, серые схемы оплаты труда как инструмент борьбы с кризисом оказались невостребованными со стороны российских предприятий.

Опрос ВЦИОМ был проведен в 130 населенных пунктах. Объем выборки составил 1600 человек.



В январе 2015 года министр труда Максим Топилин заявлял, что пятая часть работающих россиян может остаться без пенсий. Это связано с получением неофициальных зарплат — за этих граждан никто не платит взносы в Пенсионный фонд.

В августе 2014 года было озвучено предложение полностью запретить выплату зарплат наличными. Работодателей хотели обязать переводить всем работникам зарплаты на банковские карты. Предложение было призвано стимулировать безналичный оборот в России.

<https://lenta.ru/news/2016/06/02/black/>

01.06.2016

Число трудовых мигрантов, прибывающих из Таджикистана в РФ, продолжает снижаться

Количество **трудовых мигрантов**, прибывающих из Таджикистана в Россию, продолжает снижаться, сообщил посол Таджикистана в Москве Имомуддин Сатторов.

"Количество **трудовых мигрантов** уменьшается, число запретников, тем, кому запрещен въезд на территорию РФ, наоборот, увеличивается. Более 300 тысяч наших граждан не могут попасть на территорию РФ", - сказал Сатторов РИА Новости.

По его словам, в 2013-2014 годах более миллиона граждан Таджикистана легально работали в России. Сейчас эта цифра не превышает 700 тысяч человек. Как отметил дипломат, это связано с ужесточением законодательства, расширением черных списков и уменьшением зарплаты в связи с финансовыми условиями в России.

Сатторов отметил, что в список тех, кому запрещен въезд в РФ, граждане Таджикистана могут попасть за любое административное правонарушение. "Не успел вовремя зарегистрироваться, неправильно оформил патент, не там перешел дорогу. Выводить из этих списков долго – месяцы, годы", - сказал посол.

Сатторов в среду встречался в Совете Федерации с главами конституционного и международного комитетов Андреем Клишасом и Константином Косачевым. Как сообщил посол, на встрече обсуждались эти и другие вопросы **трудовой миграции**, а также ситуация с расследованием массовой драки на Хованском кладбище в Москве. Сатторов отметил, что следствие по этому делу ведется профессионально и объективно, он выразил надежду, что те пять граждан Таджикистана, которые проходят по уголовному делу о хулиганстве, по итогам следствия будут признаны защищавшимися.

РИА Новости

01.06.2016

Минфин признал финансовый менеджмент Минэкономразвития неудовлетворительным

Минфин оценил качество финансового менеджмента в министерствах и госструктурах за 2015 год. Лучшие результаты продемонстрировало МВД, худшие — Росмолодежь и Минэкономразвития, следует из опубликованных результатов мониторинга.

Средняя итоговая оценка по 79 главным администраторам составила 62,9 балла по 100-балльной шкале. Наибольший балл получило МВД — 83,3, далее идет Федеральная миграционная служба — 82,1, Казначейство — 81,3, Налоговая служба и Таможенная служба — 78,6, Росреестр — 78. Самые низкие оценки у Росмолодежи — 42,9 балла, Минэкономразвития — 43,8, Спецстроя — 44,2, Роскосмоса — 46,2, Росморречфлота — 47,9.



Оценка финансового менеджмента не затрагивала материалы, имеющие грифы «секретно» и «совершенно секретно», также не исследовались главные администраторы, имеющие объем секретных сведений более 25% в общем объеме бюджетных ассигнований (Минобороны России, ФСБ России, СВР России, ГУСП, ФСО России, ФСТЭК России, Росграница и другие). Также не оценивались наиболее значимые бюджетные учреждения с долей субсидий больше 70% в бюджетных ассигнованиях.

По уровню среднесрочного финансового планирования средняя оценка госструктур составила 58 баллов. Наилучшие оценки получило Федеральное агентство по делам национальностей — 89 баллов, Казначейство — 84,4 и Служба судебных приставов — 78,3. Худшие показатели у Минсельхоза — 30 баллов, Минздрава — 34,7 и Росгидромета — 35,3.

Средняя оценка качества исполнения расходных бюджетных обязательств составила 56,2 балла. Высший балл получило МВД — 94,5, Росатом — 81,1, ФНС — 73,5. Самые низкие баллы у Росалкогольрегулировая — 24,5, ФСИН — 26,7 и Спецстроя — 28,7. Исполнение бюджета по доходам у госструктур на уровне 70,9 баллов: лучше всего у Росатома — 100, ФНС — 99,7, ФТС — 98,9, оценки около 87 баллов также получили Роснедра, ФСИН и Росреестр, самые низкие оценки у Росмолодежи и Минприроды — 20.

Учет и отчетность лучше всего ведут Минэнерго, ФТС, Следственный комитет, ФМС, Верховный суд — у них по 100 баллов, хуже всего справляются Россотрудничество, Рособрнадзор, Росприроднадзор и Спецстрой — у них по 25 баллов.

Внутренний контроль и аудит лучше всего наложен у Казначейства, ФНС, ФТС, Росатома, Минфина — 100 баллов, хуже всего у Верховного суда — 15,3, уполномоченного по правам человека — 20, Федеральной службы по военно-техническому сотрудничеству — 30, Минстроя — 30,6.

Лучшим кадровым потенциалом экономического подразделения обладают Минкультуры — 87,3 балла, Верховный суд — 85,4 и Роструд — 83, наихудшие оценки у Росздравнадзора — 19,6, Совета Федерации — 21,1, Минкавказа — 21,9.

Самые высокие оценки по показателю управление активами имеют МВД, ФМС, ФНС, ФТС, Генпрокуратура — по 100 баллов, самые низкие — Федеральное медико-биологическое агентство — 8,2 и Россельхознадзор — 18,1.

<https://rns.online/finance/Minfin-priznal-finansovii-menedzhment-Minekonomrazvitiya-neudovletvoritelnim-2016-06-01/>